Prueba de Acceso a la Universidad para mayores de 25

afios
UNIVERSIDAD Convocatoria: 2014
DE LA RIOJA ASIGNATURA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS
CIENCIAS SOCIALES

TIEMPO DE REALIZACION: 1 HORA

RESUELVE TRES de los siguientes cuatro problemas (todos ellos tienen el mismo peso en la nota

final ). Se pide explicar el razonamiento seguido para resolver cada ejercicio.

Problema 1. (3+7 puntos). Compramos tres camisas en una tienda. La primera nos cuesta un 25%
menos que la segunda. La tercera de ellas cuesta como entre las otras dos juntas.

i) Podemos con lo anterior conocer el precio de cada camisa. Razona tu respuesta.

i) Sientre las tres pagamos 420 euros. Plantea el correspondiente sistema de ecuaciones y calcula

el precio pagado por cada camisa.

Problema 2. (4+4+2 puntos)

Consideramos la funcion f(x} = —
X +1

i)  Indica su dominio y sus limites en los puntos del infinito. ¢ Es siempre continua?
ity Calcula su derivada.

iii) Calcula los puntos en los que la derivada vale 0.

Problema 3. (545 puntos)

1 0 O
i)  Consideramos lamatriz A=| 10 —35 x |. Calcular el valor que debe tener x para que el
4 5 5

determinante de A sea 0,

I 5 2 1
i) Sea B=[l OJ' Calcula la inversa de B y resuelve la ecuacion BX= (0 0)

Problema 4. (4+2+4 puntos)

Las notas en un examen se han repartido de la siguiente forma:

1 |2 {3 |4 |5 [6 |7 (8 {9 [10 |Cadlificacion
0 {0 [6 |6 |8 |12 (8 |8 |2 |2 Frecuencia

Calcula media, moda y desviacion tipica.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

1. Se practicara un tipo de correccién positivo, es decir, partiendo de cero y sumando

puntos por los aciertos que el alumno vaya obteniendo.

2. Como excepcion al apartado anterior, se penalizaran especlalmente los errores muy graves en la
manipulacion de expresiones, pudiendo suponer un 0 en el apartado en el que se haya cometido el

error. Este criterio, se aplicara especialmente en los dos primeros problemas.
3. Se valoraré la claridad y concision en las respuestas.

4. Se valorara positivamente la exposicion légica y la coherencia de las respuestas. Asi, si al resolver
el sistema de ecuaciones (Problema 1) el alumno comete un error numérico, pero el desarrollo
posterior es coherente con dicho error, no se prestara especial atencion, salvo que el problema haya
quedado reducido a uno trivial. El mismo criterio se aplicara en el ejercicio de Estadistica, primando el

conocimiento del concepto sobre el calculo (Problema 4).

5. La puntuacion maxima que se puede obtener en cada apartado viene sefialada en el enunciado del

examen.

6. Si un alumno da una respuesta acertada a un problema, escribiendo sélo el resultado pero sin el
desarrollo l6gico correspondiente, la puntuacion en ese apartado no podra ser superior al 30% de la

nota maxima prevista.

7. Se sera flexible en los posibles errores de calculo en el Problema 3, siempre que quede patente

que el alumno entiende las correspondienles operaciones con matrices y el método para realizarlas.

8. Si se responde a los cualro ejercicios, el alumnoe debera indicar explicitamente los tres que desea

que le sean tenidos en cuenta. En caso contrario, se eliminard el dltimo de los ejercicios resueltos.
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